
 ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA N° 02/2025 

Abertura 

Aos vinte e sete dias do mês de junho de 2025, no horário das 09h00, no formato virtual através da plataforma
Google Meet, foi realizada a Reunião Extraordinária nº 02/2025 do Conselho Municipal de Defesa do Meio
Ambiente (COMDEMA) de Atibaia. A reunião teve início com a verificação de quórum e a leitura da pauta envi-
ada por e-mail aos conselheiros, que consta como Anexo I da presente ata.

Pauta 1: Apresentação e aprovação da prestação de contas do Termo de Parceria n° 029/24 firmado com a
OSCIP SIMBIOSE 

Discussão:
O conselheiro e Presidente da Simbiose, Mateus Queiroz,  apresentou a prestação de contas do Termo de
Parceria n° 029/24 firmado com a Prefeitura Municipal, que tem como objeto a execução e fomento de ações
de  educação  ambiental,  visitação,  prevenção  e  combate  a  incêndios  florestais,  monitoramento,  estudos
ambientais, restauração e manutenção do Parque Natural Municipal da Grota Funda, em consonância com os
objetivos da Unidade de Conservação. 
A execução do Termo de Parceria contemplou o período de 12 meses + 30 dias de prorrogação de prazo (com
início em 15/03/2024 e término em 14/04/2025). No entanto, conforme determina a Instrução Normativa n°
01/2024 do Tribunal de Contas do Estado de São Paulo, foi  apresentada a prestação de contas (valores
repassados, recursos utilizados e saldo), bem como as metas executadas e os resultados alcançados referentes
ao exercício de 2024 somente. 

Observações: 
Houve  os  seguintes  questionamentos  por  parte  de  alguns  conselheiros:  a)  se  era  possível  solicitar
remanejamento de rubricas; b) se era possível solicitar a utilização de saldo ao final do Termo de Parceria.
Mateus e a Gestora de Projetos,  Tábata de Morais,  explicaram que sim: que nos dois  casos a solicitação
(devidamente fundamentada/justificada) deve ser encaminhada pela Simbiose ao fiscal do Termo (SEMADA)
para análise e autorização, sendo que o remanejamento de rubricas é efetuado através de um procedimento
denominado apostilamento.

Votação:
 Pela aprovação:

Daniel Abicair (CEO)
Thais Barreto (Associação Salve Atibaia)
Bruno Martins (Cidadão)
Edineia Costa (Cidadão)
Paulo Amaral (CENAP-ICMBio)
Adriana Sagiani (Sec. de Meio Ambiente e Defesa Animal)
Marcos Albertini (Sec. de Agricultura)
Luis Carlos da Silva (Sec. de Educação)
Clayton Cavalcante (Sec. de Mobilidade e Planejamento Urbano)
Carla Leite (Sec. de Obras Públicas)
Tiago Gomes (SAAE)



Andrea Peçanha (IPÊ)
Flavio El Ackel (Associação Recanto dos Palmares)
Juliana Demori (Pró-Carnívoros)
Fabrício Alvarenga (Sec. de Esportes)
José Deoclácio Novais (Sec. de Cultura)
Guilherme Lemos (CAVL)

 Sem abstenções ou votos contrários

Resultado:
Aprovação por aclamação da prestação de contas do Termo de Parceria n° 029/24 (exercício 2024).

Encerramento

Após o Presidente agradecer a equipe da Simbiose e os conselheiros presentes, a reunião foi encerrada às
10h50. 
Consta como parte integrante desta ata fotos da reunião (Anexo II) e o Anexo I anteriormente mencionado.

Participantes da Reunião Virtual: 

Daniel Abicair (CEO)
Thais Barreto (Associação Salve Atibaia)
Bruno Martins (Cidadão)
Edineia Costa (Cidadão)
Paulo Amaral (CENAP-ICMBio)
Adriana Sagiani (Sec. de Meio Ambiente e Defesa Animal)
Marcos Albertini (Sec. de Agricultura)
Luis Carlos da Silva (Sec. de Educação)
Clayton Cavalcante (Sec. de Mobilidade e Planejamento Urbano)
Carla Leite (Sec. de Obras Públicas)
Tiago Gomes (SAAE)
Andrea Peçanha (IPÊ)
Flavio El Ackel (Associação Recanto dos Palmares)
Juliana Demori (Pró-Carnívoros)
Fabrício Alvarenga (Sec. de Esportes)
José Deoclácio Novais (Sec. de Cultura)
Guilherme Lemos (CAVL)
Mateus Queiroz (SIMBIOSE)
Paul François Colas Rosas (Associação Retiro das Fontes)

___________________________________  ____________________________________
Paul François Colas Rosas Francisco Napolitano Leal

Presidente do COMDEMA (2025-2026) 1º Secretário do COMDEMA (2025-2026)



ANEXO I - PAUTA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA N° 02/2025



ANEXO II – FOTOS DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA N° 02/2025
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